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1.  Op 19 augustus 2003 legt de administratie Media bij het Vlaams Commissariaat voor 
de Media een onderzoeksrapport neer met als bijlage een verslag van het Belgisch Instituut 
voor Postdiensten en Telecommunicatie van 31 juli 2003 met vaststellingen die gedaan 
werden in het kader van een controlebezoek bij radio Echo op 9 en 11 juli 2003. 
 

Uit het onderzoeksrapport blijkt dat radio Echo slechts na meerdere dagen aan het 
BIPT toegang verleende tot de zendinstallatie met het oog op een controle en dat gedurende 
een aantal dagen een digitale testzender geïnstalleerd zou zijn. 

 
Het Commissariaat beslist op de vergadering van 4 november 2003 om, op basis van 

dat onderzoeksrapport, tegen v.z.w. Radio Echo (radio Echo), met maatschappelijke zetel 
Pelikaanstraat 20-22 te 2018 Antwerpen , een ambtshalve onderzoek op te starten. 
 

Dit wordt bij aangetekende brief van 6 november 2003 aan radio Echo meegedeeld. 
 
De betrokken radio wordt bij aangetekende brief van 19 januari 2004 opgeroepen om 

op 10 februari 2004 voor het Commissariaat te verschijnen om er te worden gehoord. 
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Ondanks regelmatige oproeping is niemand voor v.z.w. Radio Echo op de hoorzitting 

verschenen. 
 
De v.z.w. Radio Echo heeft geen schriftelijke opmerkingen ingediend. 
 
 
 

2. Artikel 34, van de gecoördineerde Vlaamse decreten betreffende de radio-omroep en 
de televisie van 25 januari 1995 bepaalt dat de zendinstallaties van de particuliere radio-
omroepen gelegen zijn in het Nederlandse taalgebied of in het tweetalige gebied Brussel-
Hoofdstad en in het verzorgingsgebied van de particuliere radio-omroep. De verplaatsing van 
de zendinstallaties is toegestaan, voorzover die inpasbaar is in het frequentieplan en nadat de 
aanpassing van de zendvergunning werd goedgekeurd door het Vlaams Commissariaat voor 
de Media. 
 
 De particuliere radio-omroepen gebruiken een technische uitrusting die conform is met 
de wettelijke en decretale voorschriften en houden zich aan de bepalingen van de 
zendvergunning. Zij aanvaarden het onderzoek naar de werking ter plaatse door de 
aangestelde ambtenaren. 
 
 
 Artikel 2, §§1 en 2, van het besluit van de Vlaamse regering van 13 juni 2003 
betreffende de toekenning van zendvergunningen aan de erkende particuliere landelijke, 
regionale en lokale radio-omroepen bepalen dat de zendvergunning zich bestendig moet 
bevinden op het adres van de titularis. Voorzover dit adres niet binnen de Vlaamse 
Gemeenschap gesitueerd is, moet door hem een gemachtigde worden aangewezen binnen de 
Vlaamse Gemeenschap. De coördinaten waarop de titularis of zijn gemachtigde bereikbaar 
zijn, moeten aan het Vlaams Commissariaat voor de Media worden meegedeeld. De 
zendvergunning moet worden getoond op elk verzoek van de bevoegde controleoverheden. In 
geval van verlies, diefstal of beschadiging van de zendvergunning moet daarvan aangifte 
worden gedaan bij het Vlaams Commissariaat voor de Media, dat een nieuwe zendvergunning 
uitreikt. 
 
 
 Artikel 10, §1, vierde lid, van het koninklijk besluit van 10 januari 1992 betreffende 
de klankradio-omroep in frequentiemodulatie in de band 97,5 MHz – 108 MHz bepaalt dat de 
titularis van een vergunning te allen tijde aan de personeelsleden van het Belgisch instituut 
voor postdiensten en telecommunicatie, gemachtigd tot controle, toegang tot zijn station moet 
verlenen en hun taak vergemakkelijken met alle middelen waarover hij beschikt. 
 
 
 
3. Op 9 juli 2003 wenst het BIPT een controle van de zendinstallatie bij radio Echo uit te voeren. 
Het BIPT slaagt er echter niet in één van de verantwoordelijken van radio Echo te bereiken via de 
gekende en meest recente contactgegevens door de radio zelf meegedeeld. Het BIPT kreeg op 9 juli 
2003 geen toegang tot de zendinstallatie van de betrokken radio. 
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 Ondanks telefonische toezegging door de voorzitter van radio Echo wordt aan het BIPT 
eveneens op 10 juli 2003 geen toegang tot de zendinstallatie verschaft. 
 
 Slecht op 11 juli 2003, twee dagen na de eerste poging tot controle van de zendinstallatie en 
na herhaaldelijk aandringen van het BIPT, wordt aan het BIPT toegang verleend tot de 
zendinstallatie. 
 
 Tijdens de controle op 11 juli 2003 verklaart de verantwoordelijke van radio Echo aan het 
BIPT dat gedurende een aantal dagen bij wijze van test een digitale zender zou zijn geïnstalleerd, die 
zou zijn verwijderd op de dag van de eerste poging tot controle door het BIPT. 

 
Radio Echo heeft deze vaststellingen niet weerlegd noch verantwoord daar zij geen 

schriftelijke opmerkingen heeft ingediend. Daarenboven is radio Echo, niettegenstaande regelmatige 
oproeping, niet op de hoorzitting verschenen. 

 
Het Commissariaat acht de feiten derhalve bewezen en stelt hierbij in hoofde van de v.z.w. 

Radio Echo een ernstige inbreuk vast op de in punt 2 bovengenoemde artikelen. 
 
 
 

4. Bij het bepalen van de strafmaat kan het Commissariaat niet voorbijgaan aan de ernst 
van de feiten, met name het pogen zich te onttrekken aan het doen van de nodige 
vaststellingen door het BIPT, de eigen verklaringen van de verantwoordelijke van de 
betrokken radio en de antecedenten van radio Echo. Bij beslissing 2000/051 van het 
Commissariaat d.d. 19 september 2000 ontving v.z.w. Radio Echo reeds een geldboete voor 
het niet uitzenden conform de zendvergunning (overschrijding van het vermogen). 
 
 
 

OM DEZE REDENEN, 
 

Het Vlaams Commissariaat voor de Media, 
 
 

Gelet op artikel 32 van het besluit van de Vlaamse regering van 14 juli 1998 houdende de 
vaststelling van de procedure voor het Vlaams Commissariaat voor de Media en houdende 
aanvullende kwalificatiecriteria en voorwaarden voor de erkenning van particuliere radio-
omroepen en artikel 7 van het Reglement van orde van het Vlaams Commissariaat voor de 
Media, 
 
- stelt in hoofde van v.z.w. Radio Echo, met maatschappelijke zetel Pelikaanstraat 20-22 te 
2018 Antwerpen, een ernstige overtreding vast van artikel 34, van de gecoördineerde Vlaamse 
decreten betreffende de radio-omroep en de televisie, van artikel 2, §§1 en 2, van het besluit van de 
Vlaamse regering van 13 juni 2003 betreffende de toekenning van zendvergunningen aan de erkende 
particuliere landelijke, regionale en lokale radio-omroepen en van artikel 10, §1, vierde lid, van het 
koninklijk besluit van 10 januari 1992 betreffende de klankradio-omroep in frequentiemodulatie in de 
band 97,5 MHz – 108 MHz; 
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- legt, overeenkomstig artikel 116septies van de gecoördineerde Vlaamse decreten betreffende 
de radio-omroep en de televisie, v.z.w. Radio Echo met maatschappelijke zetel Pelikaanstraat 20-22 
te 2018 Antwerpen een administratieve geldboete op van 2500 euro. 
 
 
 
 
 
 
 
Aldus te Brussel, met eenparigheid van stemmen, uitgesproken op 12 maart 2004 door het Vlaams 
Commissariaat voor de Media, samengesteld uit J. Boon, dienstdoend voorzitter, C. Adams en P. 
Herroelen, plaatsvervangende commissarissen, bijgestaan door D. Peereman, waarnemend griffier. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 D. Peereman J. Boon 
 Waarnemend griffier Dienstdoend voorzitter 
 
 
 




